

实干开新局

县农业农村局： 坚持产业为基 项目为王 着力提升“三农”加速度

记者 宋婷 通讯员 宫福强



▲辉埠邻里中心共富综合体项目

“这块地要好好整理下,把零碎的建设垃圾清理干净,打造一个一米菜园,围栏要透绿简约,不可过度设计过度建设。”年后一上班,县农业农村局干部就下村实地考察,谋划美丽乡村建设项目。

抢抓机遇,迎难而上。县农业农村局积极响应县委县政府“工业强县、产业兴县”暨优化营商环境大会精神,以起步即冲刺、开局就决战的奋进姿态,全力吹响“三农”工作“大干快上”的号角。

据了解,2023年,县农业农村局将全面落实县委十四届四次全会精神,深挖产业蓝海、擘画乡村图景、破解增收密码,在建设山区26县共同富裕先行县、省际合作先行示范县的赛道上追赶跨越。

聚焦稳产保供,筑牢“三农”底

盘。坚决守牢耕地保护红线,加快推进基础设施和适用技术双提升,切实保障“米袋子”“菜篮子”安全,夯实“三农”发展基础。强化耕地保护、稳定生产能力,依靠科技进步、提高种粮

效益,稳定粮食生产供给。稳定“菜篮子”产品供给,打好“引种”“补栏”“扩繁”组合拳,提高畜禽保供能力。实施农业“双强”行动,围绕“两柚一茶”、粮油畜禽、果蔬药林等领域,实施宜机化改造升级。

聚焦强村富民,构建“共富”模式。推广“共富果园+强村公司+两山合作社+市场主体+农户”的“一园四方”共建共富模式,形成村集体增收、农民增收、企业得益的“共同体”。实施强村富民项目,积极谋划低收入农户同步基本实现现代化试点项目,加快推进光伏入股、香椿扶农、林下养鸡等帮促项目,着力解决低收入农户群体增收难问题。

聚焦特色产业,做大“双柚”蛋糕。聚力实施“百千万”基地建设工程,景区化建设“两柚”基地。在研

发端借力发力,深化与浙江大学、华中农大等高等院校和胡庆余堂、华润江中等知名企业合作,完成技术攻关和成果转化。坚持产业高端化定位,持续筹办“农民丰收节”“产业发展大会”等系列推介活动,打响“一份常礼”等农产品区域公用品牌知名度和美誉度。

聚焦资源集成,推动“涉农”改革。稳步推进全国第二轮农村土地承包到期延包30年试点改革在全县域推行,助推全县土地规模流转率达到70%以上。推进省级农民宅基地资格权专项试点改革,全域推行“1+8”政策制度,有序推进宅基地资格权审批、分配、使用、流转、抵押等各项工作。有序实施强村富民改革,通过打造“两山合作社+经营主体(共富公司)+村集体+农户”的利益联结机制,推动政策、资金、项目、力量等资源集成,扎实推动强村富民集成改革落地落实。

聚焦村居环境,做好“共美”文章。深入实施“千万工程”升级版,以“农村三乱”整治为抓手,扎实练好“绣花”功夫,推动乡村全域扮靓扮美。倾力打造“未来乡村”新样板,全力打造一批引领品质生活体验、呈现未来、常山元素共同富裕现代化基本单元。全力推进诗画风光带建设,紧扣“大变样、出亮点”目标,重点做精“柚都石镇 共富先行”美丽乡村集成示范带。

直播“话”安全

本报讯(记者 徐露霞 见习记者 郑召隆 实习生 李心怡)“‘火急火聊’让你不再‘火急火燎’。我是第二现场的主持人海涛……”日前,在国网常山县供电公司的用电安全消防展示厅,供电工作人员与消防队员进行了现场直播,向观众详细介绍了电力发展史、消防衣物和各类装备使用等电力、消防小知识。

直播现场还进行了模拟实验。在电气小实验中,现场模拟了干电池短路,产生的热量立刻将一张餐巾纸点燃。第二个实验则模拟插座过负荷使用,通电后插座开始冒烟,不到2分钟便窜出了明火,整个插线板迅速被燃烧殆尽。近1个小时的直播,内容丰富、看点十足。

直播中,供电工作人员和消防队员还积极与网友互动,耐心解答家用漏电保护器选用与安装、如何防范电气火灾事故等与日常生活密切相关的用电疑问,让广大网友足不出户轻松掌握安全用电知识。“以往我们主要通过海报宣传用电安全知识,如今通过直播,扩大了受众范围,不论年龄大小,都能够从直播的途径来了解更多的家庭用电安全知识。”国网常山县供电公司应急基干队队员严翔说。

据了解,此次直播是国网常山县供电公司用实际行动积极践行“人民电业为人民”企业宗旨,并首次通过直播的形式把安全用电知识送达万户千家。接下来,他们还将持续用好直播课堂、应急消防科普教育基地等载体,全方位、多角度开展用电安全宣传。



我为青春献热血

近日,天马街道东苑社区组织青年志愿者参加献血活动,激发青年们奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,以实际行动助力社会公益事业。

通讯员 占淑明 徐丽俊 摄

温馨提醒

开学了,给没“阳”过的孩子一份指南

全国各地中小学近期陆续开学,随着疫情防控政策优化调整为“乙类乙管”,新学期孩子们的校园生活将发生明显变化。不再开展全员核酸筛查等工作,校园内防疫安全如何保障?还没“阳”过的孩子怎么办?

学生在校期间还要佩戴口罩吗?

返校是否需要核酸证明?

国务院联防联控机制综合组近期印发《新型冠状病毒感染疫情防控操作指南》,其中的《学校新型冠状病毒感染疫情防控操作指南》(以下简称《指南》)对校园疫情防控提出了具体要求。

《指南》指出,根据实际需要和当地条件,中小学校和幼儿园开展师生筛检、轮检、抽检等适宜的抗原或核酸检测,师生出入校门不再提供核酸证明。

《北京市中小学、幼儿园新型冠状病毒感染防控工作指南》提出,中小学生在在校期间应坚持科学佩戴口罩,幼儿园幼儿在园期间不佩戴口罩。非疫情流行时,校外人员进校不再查验核酸证明。疫情流行或严重时,学校可视情况查验校外人员核酸证明或抗原检测结果。

还没“阳”过的孩子能上学吗?

《指南》指出,学校要组织工作力量,加强师生日常健康监测,提醒督促师生。出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状时,不带病到校工作或学习。

开学返校前一周,学生居家每日开展测量体温和新型冠状病毒感染相关临床症状观察等健康自测。出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状,要检测抗原或核酸。

如检测结果确认感染病毒,须如实报告学校延迟返校。师生返校后连续7天开展健康监测,尽量减少聚集性活动。

没“阳过”的孩子上学后有感染风险吗?

北京市疾控中心副主任王全意表示,目前北京市已建立临时人群免疫保护,加上目前国际流行的病毒和北京此轮流行的毒株有一定的交叉保护,近期至少三个月内,发生疫情流行的风险较小。

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾表示,这波疫情中,体感上没“阳过”可能存在很多情况。有的由于

防护措施到位确实没“阳过”,有的感染后没有出现症状是无症状感染者,有的在这波疫情之前就曾感染过,体内有抗体而自己没注意到。

“阳过”的孩子

可以开展哪些体育活动?

北京教育学院丰台分院体育教研员张彤表示,寒假休息的时间较长,一些学生身体还在恢复期,刚开学不会安排高强度、剧烈的运动。

中小学体育课宜多开展一些低强度的活动,小学生可以开展一些游戏活动。通过一个月左右的适应,逐渐提升学生体质健康水平,再酌情增加体育教学内容。

班级出现阳性的孩子怎么办?

《指南》提出,中小学校以班级为单位,出现感染者后,学校在第一时间向所在县(区)级教育行政部门作出报告,由教育行政部门会同卫生健康、疾控等部门提出并实施防控措施。

当感染者占比较大时,可以班级或年级为单位,停止线下上课、实施线上教学。

来源:央视新闻



齐上消防安全“第一课”

连日来,县消防救援大队宣传员走进我县各学校开展消防安全“开学第一课”,通过发放《中小学生消防安全教育读本》、讲解消防安全知识、开展疏散逃生演练等,为学生们送上一道丰盛的“安全大餐”。

通讯员 王苗苗 摄

遗失启事

常山县白石镇人民政府公务卡专户遗失开户许可证1份,开户银行:常山县农村信用合作联社白石分社,银行账号:231000002996327,核准号:Z3412000056402,声明作废。